

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 8 марта 1975 г.

№ 39 (11045)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Центральный Комитет  
КПСС обращается к вам,  
советские женщины:

Ваш самоотверженный труд, ваша материнская забота о семье, о детях спускали глубочайшую признательность и уважение всего общества. Новый, 1975 год отмечается на всей планете как Год женщины. Еще активнее участвуйте в общественной жизни, в созидательном труде на благо Отчизны!

(Из Обращения  
Центрального Комитета  
КПСС к партии, к  
советскому народу).



## НАГРАДА ВРУЧЕНА

В торжественной обстановке совхозу имени Горького 5 марта было вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой высокой награды совхоз удостоен за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия.

Переходящее Красное знамя коллективу вручил заместитель министра совхозов РСФСР т. Калинин Ю. П.

С ответным словом выступил директор совхоза т. Долец Г. М.

Окрыленный высокой наградой, коллектив совхоза взял обязательство в завершающем году пятилетки продать государству 19500 тонн овощей.

## С ПРАЗДНИКОМ, ДОБРЫЕ ХОЗЯЙКИ ЖИЗНИ!

Есть свои исторические причины, почему Международный женский день отмечается 8 марта. Однако сейчас трудно себе представить, что этот праздник только случайно совпадает с чудесным временем года, полным света и надежды на близкие тепло и расцвет. Женщина у нас во всем равна с мужчиной. Но это равенство отступает перед мыслью, что она — носительница жизни, мать. И мы склоняемся перед этой ее героической миссией.

Забота, которой окружена в нашей Советской стране женщина-мать, хорошо видна на примере Люберецкого района. Только в минувшем году многодетным семьям выплачено пособие в сумме 15745 рублей. 12 женщин награждены орденом «Мать-героиня». В районе широкая сеть детских учреждений. На страже здоровья малышей стоят педиатры, медсестры, санитарки.

Но материнством не исчерпывается могучая сила женщин. Сегодня мы видим их на совхозных полях и у станка, в правительстве и на кафедре вуза.

Одна из самых уважаемых профессий — профессия земледельца. Настоящей хозяйкой земли зарекомендовала себя Герой Социалистического Труда бригадир совхоза им. Моссовета Анна Егоровна Глазихина. С помощью своих звеньевых А. И. Тарасовой, А. В. Царевой и А. С. Нарышкиной она добивается высоких урожаев редиса, капусты, зеленных культур.

По праву гордятся доярками Токаревской фермы госплемзавод «Петровское». В четвертом году пятилетки они увеличили производство молока по сравнению с ее первым годом более чем в полтора раза. Имена К. Ф. Перьковой, Л. Н. Мироновой, А. А. Васильевой известны не только в совхозе, но и в районе. Сколько сил, энергии, сколько души вкладывают в свой труд эти женщины!

Твой рабочий день. Что он дал Родине? Отвечая делами на этот вопрос, бригада токарей и фрезеровщиков завода им. Ухтомского, руководимая кавалером ордена Ленина А. И. Макаревой, за счет применения передовых приемов работы повысила производительность труда в минувшем году на 10 процентов. И этот рубеж не считает своим пределом.

Немалый отряд женщин трудится на стройке. Их влечет не только романтика созидания, но и важность этой профессии.

Умело руководит бригадой маляров в СУОР-7 В. Ф. Брага. Сколько важных объектов на счету коллектива! И всегда отлаченные работы, выполненные бригадой, получали хорошую оценку за качество; и выработка у нее самая высокая в управлении.

Какую отрасль хозяйства ни возьми, везде работают наши славные женщины. Особенно много их трудится в сфере обслуживания: продавцы, парикмахеры, повара, портнихи. Это они помогают устроить наш повседневный быт, создают хорошее настроение.

Женщина — мать, женщина — труженица, женщина — воин. Трудно выразить словами, как велик тот вклад, который внесли советские патриотки в разгром гитлеровских захватчиков. Они были летчицами и танкистами, снайперами и разведчицами, бесстрашно уносили с поля боя раненых бойцов. Они сутками проставали у станков, готовя грозное оружие, кормили и одевали фронт. В тяжкий час матери посылали на защиту Родины самое дорогое — своих сыновей и дочерей.

Сегодня советские женщины — в первых рядах борцов за мир. Их политическая и трудовая активность еще больше выросла в связи с тем, что 1975 год объявлен Международным годом женщин. Своим примером они показывают, каких удивительных высот может достичь социально и духовно раскрепощенная женщина.

С каждым годом полнеет районная молочная река. От люберецких хозяйств государство получает все больше продукции. И здесь свое искусное мастерство, поистине незаурядный талант проявляют наши доярки, славные труженицы ферм.

Передовые мастера не останавливаются на достигнутом. Они идут дальше, к новым трудовым победам. Путь к ним не усыпан лаврами, он труден и нелегок. Чтобы совершенствовать свое мастерство, дояркам нужны глубокие знания. Недавно большая группа их успешно окончила районную школу мастеров животноводства.

Здесь повысили свою квалификацию и стали мастерами машинного доения первого класса — Н. Гаврилова из колхоза имени Дзержинского, Т. Иноземцева из ОПХ «Коренево», П. Ряжских из колхоза имени Дзержинского, А. Дроздова из совхоза имени Моссовета, В. Чугунова, З. Мерзликина, С. Парусова, В. Виноградова из госплемзавода «Петровское», К. Круглова из ОПХ «Коренево». Всех их вы видите на этом снимке.

Фото Н. Прохнера.

## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Строительная площадка. Комсомолка Нина Демина, не мыслит своей жизни без нее, без подъемных кранов, котлованов, растущих корпусов. Здесь каждый день что-то новое.

Нина — не посторонний наблюдатель. Работая бетонщицей, она старается, чтобы фундаменты строго соответствовали проекту, были прочными. И хотя на стройке трудится только пятый год, трудовые темпы завидные: 150—160 процентов в день!

30 июня Н. Демина рапортовала Люберецкому горкому комсомола о завершении пятилетнего плана. Ее новое социальное обязательство: до конца года закончить план двух с половиной лет следующей пятилетки.

Есть у Нины мечта — стать мастером. И она учится в вечерней школе, которая, кроме общеобразовательных знаний, дает еще и профессиональные.

...180—190 процентов — таков рубеж другой комсомолки — закройщицы Косинского трикотажного объединения Валентины Новожиловой. Свою личную пятилетку она закончила 1 февраля прошлого года, а к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнит план еще двух лет. Это 110 тысяч штук кроеных изделий!

Обе девушки недавно награждены золотым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки». А. СВИРИДОВ, инструктор ГК ВЛКСМ.

## В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Вчера многим женщинам экспериментального завода института буровой техники на торжественном собрании вручены Почетные грамоты, объявлены благодарности. Мы чествовали женщин-тружениц. Многие из них идут в первых рядах соревнующихся за успешное выполнение заданий девятой пятилетки, своевременный выпуск новой техники.

Экспериментальный характер производства требует творческого отношения к делу, находчивости, технических знаний. Этими качествами обладает, например, дробеструйщица А. П. Краюшкина. Досрочно выполнила она задание прошлого года, в срок обработала все поступившие детали.

По праву носит звание ударницы коммунистического труда В. П. Никитина. Она опережает задания по выработке нормочасов. И в общественной жизни проявляет высокую активность, выполняя обязанности члена цехового комитета профсоюза, профгруппора.

Хорошим специалистом и общественной деятельностью прославилась начальник бюро технологического отдела Зоя Яковлевна Хохлова.

Г. ШУМАНОВ,  
председатель завкома.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Позавчера в Люберецком Дворце культуры состоялось городское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню.

Собрание открыла секретарь горкома КПСС т. Саломатина Н. А. Она тепло говорила о большом трудовом вкладе женщин-люберечанок в успешное выполнение заданий девятой пятилетки.

С докладом «О Международном женском дне 8 Марта» выступила председатель областного народного суда т. Макарова Н. П.

Участниц торжественного собрания сердечно приветствовали директор производственно-издательского комбината ВИНТИ Левштейн М. И., секретарь парткома коврового комбината Государев Н. Г., секретарь парторганизации треста «Обстрой» № 2 Соколов В. А. и директор дзержинской школы № 35 Новичков В. Б.

После торжественного собрания был показан художественный фильм «Есения».

# НАШИ ЖЕНЩИНЫ

Широко известны заслуги тружеников Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. Это им вручено недавно переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за большие достижения в 1974 году. И значительная доля этих заслуг принадлежит нашим славным женщинам, которых можно встретить на каждом производственном участке, в каждом цехе. Нет, наверное, такой профессии, которой они не владеют. Их много среди формовщиков и обрубщиков, токарей и сверловщиков. Они — техники и инженеры. Женщины работают за станками и машинами, руководят отделами и службами.

Свыше 3400 женщин трудится на заводе имени Ухтомского. Они вносят неоценимый вклад в выполнение заданий девятой пятилетки, своими замечательными делами способствуют расцвету родной Отчизны. Многим люберечанам уже знакомо имя станочницы Пелагеи Павловны Кординой. Родина высоко оценила ее трудолюбие, верность производству. Пелагея Павловна удостоена звания Героя Социалистического Труда. Фрезеровщица А. И. Макарецна награждена орденом Ленина, штамповщица Л. И. Воробьева — орденом Трудового Красного Знамени, электросварщица Р. И. Дудовцева — орденом «Знак Почета». А всего правительственных наград удостоено 60 лучших тружениц предприятия. Весь жар сердец отдают они любимому делу,

отличаются высокой активностью в труде и общественной жизни.

Мы гордимся и такими передовиками производства, как сверловщица В. П. Сидорина, станочница А. В. Зотова, которые обслуживают по три станка. Это они обрабатывают детали для сельскохозяйственных машин, заботясь о том, чтобы люберецкие машины были лучше и служили труженикам деревни надежней.

Лучшие производственницы избраны депутатами Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся. Это точилица Т. А. Нечаева, маляр Л. М. Афанасьева, оператор Р. Н. Дубенко, токарь Н. Я. Петрунина и другие. Труд на заводе они успешно сочетают с общественной деятельностью.

Наравне с мужчинами защищали Родину от фашистских захватчиков начальник бюро отдела труда и зарплаты П. М. Балужева, бухгалтер ЖКО Н. И. Чибисова, хронометражист К. Г. Грднева и другие.

Сейчас мы заняты мирным, созидательным трудом. Женщины — активные участницы социалистического соревнования. В минувшем году 46 работниц завоевало звание лучших по профессии Мастерами своего дела прославились упаковщица А. П. Монахова, электросварщица З. А. Дербикова, сверловщица А. С. Ведешкина. 357 рабочих завода досрочно завершили задания пятилетки, в их числе, конечно, многие женщины: штамповщица Н. И. Мочалова, сверловщица Л. П. Селезнева, токарь К. Г.

Речкина и другие. Большая группа тружениц награждена знаками «Ударник девятой пятилетки» и «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

В нашей стране женщины окружены большой заботой и вниманием. Многие делается для них на производстве и в быту. Создаются условия, чтобы они могли и плодотворно работать, и хорошо отдыхать, воспитывать детей. Наш завод имеет, например, четыре детсада и четыре детских комбината. Полторы тысячи детей воспитываются в дошкольных учреждениях. Это большая помощь женщинам-матерям. А летом 1200 ребят школьного возраста посещают заводской пионерский лагерь.

Работницам выдаются путевки в заводской профилакторий, санатории, дома отдыха, на туристическую базу. В прошлом году поправили здоровье в санаториях обрубщица литейного цеха Е. Г. Швидченко, гальваник малярно-упаковочного цеха А. И. Федосеева, точилица кузнечно-прессового цеха Л. Д. Храмова. За последние два года в санатории выдано свыше 800 путевок, в дома отдыха и турбазу — 4 тысячи.

Забоймся о гармоничном развитии жилых микрорайонов. Открыты комбинаты бытового обслуживания, пункты приема белья в стирку и химчистку, ателье, парикмахерские, предприятия торговли и общественного питания.

Все это способствует улучшению бытового обслуживания рабочих, облегчению домашних работ женщин-тружениц, женщин-матерей.

**А. ШМАРИНОВ,**  
председатель завкома завода им. Ухтомского.



Чтобы делиться своими знаниями с другими, надо систематически пополнять их. Это хорошо знает инженер-экономист производственного комбината треста «Мосстрой» № 24 Р. Г. Степанова. Не первый год она проводит занятия в школе коммунистического труда. Перед каждым занятием Раиса Гордеевна тщательно и вдумчиво просматривает литературу.

НА СНИМКЕ: пропагандист Р. Г. Степанова перед занятиями. Фото Н. Прохнера.

## ЭТО БЫЛ СЧАСТЛИВЫЙ И ВОЛНУЮЩИЙ ДЕНЬ. СВЕТЛЫЙ, СОЛНЕЧНЫЙ. ЦВЕТЫ И ДЕРЕВЬЯ НА УЛИЦЕ И В ШКОЛЬНОМ САДУ СЯЛИ СВЕЖЕСТЬЮ. НА ДУШЕ БЫЛО ЛЕГКО И РАДОСТНО. ВОТ И ЕЕ УЧЕНИКИ: НАРЯДНЫЕ, ТОРЖЕСТВЕННЫЕ, ВЧЕРА ЕЩЕ ДЕТИ, А СЕГОДНЯ — ВЗРОСЛЫЕ, САМОСТЯТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ. ПОСЛЕДНИЙ ЕЕ ВЫПУСК. КАК ВЫРОСЛИ, КАК ВОЗМУЖАЛИ. ОНИ СОБРАЛИСЬ СЕГОДНЯ ВСЕ ВМЕСТЕ, ЧТОБЫ ПОПРОЩАТЬСЯ СО ШКОЛОЙ. КАКИМИ И КЕМ ОНИ СТАНУТ? УЧИТЕЛЬНИЦА ПРИСТАЛЬНО ВГЛЯДЫВАЛАСЬ В ЛИЦА. ОНА-ТО СТАРАЛАСЬ ВЛОЖИТЬ В НИХ САМОЕ ХОРОШЕЕ.

Клавдия Ивановна вспомнила такой же ясный и светлый день 1952 года, когда так же прощалась она с первыми своими учениками, которых тоже вела с 5-го по 10-й класс. Она может гордиться ими. Галина

## УЧИТЕЛЬНИЦА

Лавреница — химик, кандидат наук, работает в МГУ. Татьяна Пальмова и Галина Журавлева — историки, преподают в высшей школе. Нина Шамарина — учительница русского языка, многие стали способными рабочими, инженерами. Тогда в этом классе было 7 медалистов. Ее ученики стали полезными Родине людьми.

К. И. Аборина уже 34 года преподает русский язык и литературу в 1-й школе. Она дает детям хорошие знания. В 1974 году 17 ее учеников поступили в вуз, трое — в техникум, остальные успешно трудятся на заводах.

Ее уроки всегда интересны, и не бывает здесь равнодушных. Ребята слушают Маяковского и других поэтов в исполнении мастеров художественного сло-

ва (в классе есть проигрыватель, пластинки), пишут сочинения — отзывы о прочитанном, обсуждают книги, смотрят фрагменты из фильмов. Она учит детей мыслить.

А сколько увлекательных походов проводит с детьми учительница!

В городе ценят и уважают К. И. Аборину как вдумчивого, творчески мыслящего учителя. Она выступает с теоретическими докладами, проводит открытые уроки, консультирует молодых педагогов.

Все, что доброго и разумного сеет учитель, прорастает в его учениках. Поэтому, когда Клавдия Ивановна встречается с бывшими своими питомцами (а видятся они часто), сердце ее наполняется радостью. Она может гордиться ими.

**Г. КОПЫЛОВА,**  
зам. директора по учебной работе 1-й школы.

## Строки из писем

ПЛЕЧОМ к плечу с мужчинами работают в отделе главного механика ветераны труда Л. А. Кондратова, Л. И. Блондова и молодые девушки Нина Васильева и Тамара Коновалова. Обязательные по отношению к работе, они показывают и пример товарищества. За это их уважают в нашем коллективе и желают по случаю праздника здоровья и счастья.

**И. БАРИЛОВ,**  
инженер завода им. Ухтомского.

ДВА РАЗА в неделю мы встречаемся с Ириной Глебовной Китенко. Выпускница Ленинградской консерватории седьмой год руководит городским хором, прививает люберечанам любовь к большому искусству. Общение с человеком высокой культуры, доброты и обаяния для нас всегда большая радость.

С Днем 8 Марта, дорогая Ирина Глебовна! Совет хора.

САМОЕ дорогое сокровище матери — дети. Вырастить их здоровыми нам помогают медицинские работники. Участковый врач Е. П. Попова и медсестра М. И. Козлова приходят не только по вызову, но и в порядке патронажа. Их советы всегда приносят пользу, а теплая забота придает сил в бессонные ночи у постели больного.

Хочется пожелать этим женщинам всего самого доброго.  
**Т. ЖОХОВА,** мать девяти детей.

## К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## И СЕГОДНЯ В СТРОЮ

Каждый год в день Победы встречаются в Москве боевые друзья, бывшие партизаны. И с большой радостью приветствуют они люберечанку Зюю Сергеевну Якунину. Сотрудница отдела внутренних дел Люберецкого горисполкома была в те грозные годы радосткой. Стоит ли говорить, каким уважением и любовью пользовались люди этой профессии у партизан. Ведь точки-тире морзянки протягивали тонкую, но прочную нить связи с Большой Землей, как говорили тогда народные мстители.

Друзьям есть о чем вспомнить: сколько было опасных рейдов, боев с фашистскими карателями, налетов вражеской авиации! Были ранения, потеря товарищей, родных. Два ее брата сложили свои головы на войне, погибла лучшая подруга юности Инна Кушнерева. И вот сейчас, в канун 30-летия Великой Победы, словно

заново переживает Зоя Сергеевна горькую боль утрат, светлую радость незабываемой весны 45-го.

Награды Родины... И они оживляют в памяти те грозные дни и ночи, когда с тяжелой рацией пробиралась девушка Зоя по брянским и гомельским лесам, когда, оставив ключ, брала в руки автомат.

Она и сегодня в строю, Зоя Сергеевна, мечтавшая в сороковом году стать радосткой на Крайнем Севере. Мечта юности не сбылась — не одной ей война сломала планы. Но не жалеет З. С. Якунина о своей судьбе: она сделала все, что смогла для Победы. Для того, чтобы мирное солнце сияло над Страной Советов, чтобы женщины растили своих детей для счастливого, свободного труда.

И нынешней своей службой З. С. Якунина способствует утверждению новых отношений между людьми, продолжает дело, начатое старшим поколением в день Великого Октября, защищенное ровесниками Зои Сергеевны в огненные годы Великой Отечественной войны.

**Н. КОРАБЛЕВ.**

С Прасковьей Никаноровой Разживайкиной, передовой тепличницей совхоза имени Горького, я встретилась на торжественном собрании, посвященном вручению совхозу переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Нарядная, помолодевшая, она вся светилась радостью и счастьем! На груди ее ярко сиял орден Трудового Красного Знамени и орден «Знак Почета».

У нас в совхозе большой праздник. От того и на душе так легко и весело, — сказала она. — К одной радости прибавилась и другая. Только что от сына получила письмо. Служит он в рядах Советской Армии. Поздравил меня с днем 8 Марта...

Пятнадцатая весна наступила нынче для тепличницы Разживайкиной. Начинала она с 15-килограммовых урожаев. Это тогда считалось рекордом. А в прошлом году с каждого из 600 квадратных метров весенних теплиц мастер собрала по 38 килограммов огурцов! Ее урожаю в совхозе не перестают удивляться.

Тетя Паша, ну как вам удаются такие высокие сборы? — спрашивают ее молодые девушки Валентина Касилова, Екатерина Данчук и Анна Козловцева.

Особой премудрости нет. Беречь растение надо. А ты, Валя, вчера поливала и два

растения шлангом поломала...

Прасковья Никаноровна охотно делится опытом, как она работает индивидуально с каждым растением. Кажется, что тут особенного — полить и подкормить растения?! А вот Прасковья Никаноровна сначала проверит грядку, убедится, где влажная земля, где сухая. Поливает не все подряд, а вы-

## ХОЗЯЙКА ЗЕЛЕННОГО ЦАРСТВА

борочно. Или обнаружила пожелтевшее растение — тут же принимает меры. Расчистит корни, узнает, в каком они состоянии. Обратится за советом к старшему агроному-технологу В. Ф. Сердюку. Тепличница никогда не пройдет мимо бледных и мозаичных растений. Она уже знает — это большие огурцы, и надо срочно их подкормить золой. Не даст выпасть растению спасет его. Все ее мастерство в уходе за растениями жадно улавливают молодые тепличницы.

В прошлом году П. Н. Разживайкина со своей теплицы сняла 23 тонны огурцов. Все

плановые задания и намеченные рубежи по валовке она оставила далеко позади. Три с половиной года потребовалось Прасковьей Никаноровне, чтобы выполнить личную пятилетку. А ведь она не только тепличница. Она и помощник бригадира — это ее партийное поручение. Она же ведаёт химикатами. Да всех ее обязанностей не перечислишь. Но, пожалуй, главным партийным поручением Прасковья Никаноровна считает наставничество. Молодежь тянется к ней. Принимают ее богатый производственный опыт, старается делать с ней жизнь. И это сказано без всякого преувеличения.

Торжественное собрание открыто. Под звуки марша вносят памятные знамена, врученные совхозу навечно. И сегодня к ним прибавилось еще дорогое Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. С радостным волнением, гордостью принимала эту почетную награду и Прасковья Никаноровна Разживайкина. Ведь в общую победу коллектива и она внесла свою лепту, свой личный вклад.

Сейчас передовая тепличница готовится к новому рекорду. Она идет на еще более высокий рубеж. Останавливаться на одном месте — это не в характере Прасковьи Никаноровны.

**Г. ГЛАЗКОВА.**

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

8 марта 1975 г.

2 стр. № 39 (11045)

# ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

**С**НОВА март, снова весна, снова прибавляется забот у генерального директора. Казалось бы, какая связь? Но попробуйте в эти дни по телефону связаться с Ириной Сергеевной Леошкевич. Я попробовал.

— Она в прядильном, беседует с работницами...

— Она в клубе. Делает доклад о Международном женском дне...

Забот весенних много, особенно для руководителя крупнейшего объединения по производству ковров, хотя бы потому, что коллектив, в основном, женский. Плюс заботы обычные:

— Уехала в министерство.

— Проводит совещание.

Может быть, именно потому, что работают на предприятиях объединения в основном женщины, и оценку своему генеральному директору они начинают давать с того, что их больше всего волнует. Мне

рассказывают, как энергичными усилиями Ирины Сергеевны была полностью удовлетворена потребность в детских учреждениях, как «пробивала» она создание профилактория, как заботится о расширении диапазона бытовых услуг в поселке ковровщиков.

Но главное, конечно, — трудовые успехи ковровщиков. О них уже много говорилось, писалось: и о тысячах квадратных метров прекрасных ковров, выпущенных сверх плана, и о том, что еще без малого год назад вышел коллектив по производительности труда и объему производства на уровне конца пятилетки.

И вот в связи с этим все, с кем довелось мне беседовать, старательно подчеркивали одну мысль: успехи достигнуты не только путем интенсификации производства, но и с помощью внедрения элементов НОТ на каждое рабочее место, улучшения условий труда.

Руководство коврового не жалело средств. Около трех десятков институтов на протяжении нескольких лет «работают» на ковровщиков.

Побывайте, скажем, у оверловщиц. Ведь раньше им приходилось четырежды скатывать и раскатывать тяжелый ковер, чтобы пройти кромки стежками. Уставали женщины, да и качество страдало. Теперь здесь стоят круглые столы-вертушки, ковер на них разложен так, что кромки свободны. И легко, и быстро, и качественно. А окупилась ли затрата? Еще бы: ведь производительность труда оверловщиц сразу возросла на 15 процентов.

Вот эта хозяйская смелость, настоящая социалистическая предприимчивость, столь характерная для «почерка» генерального директора, и обеспечила в значительной мере достижения коллектива, награжденного недавно орденом Трудового Красного Знамени.

Заботы генерального... О них не расскажешь в коротких и торопливых газетных строчках. Но как бы ни были они велики, никто не скажет, что Ирина Сергеевна «вконец закрутилась». Она — хозяйка сво-

его времени, и никогда не позволяет «текучке» руководить собой.

...На столе — цветы, поздравительные открытки. И смелый руководитель, кавалер ордена Ленина, делегат XXIV съезда КПСС — сегодня просто обаятельная женщина. Она выглядит немного устало — сказываются поистине «космические» перегрузки. Да и за плечами — большой путь от рядовой рабочей до генерального директора. Но она и сейчас зорко вглядывается в людей, остается интересным и остроумным собеседником.

Не оставляют мысли о будущем объединении, о путях дальнейшего роста. Заботу о судьбах коллектива чувствует Ирина Сергеевна на своих плечах. Она смело доверяет молодым специалистам, всегда в контакте с партийной и профсоюзной организациями. И все-таки как руководитель и коммунист считает в ответе за все прежде всего себя. Нелегкая эта ноша, но без нее не мыслит своей жизни Ирина Сергеевна Леошкевич, генеральный директор объединения.

В. СТОЛЯРОВ.



В дни, когда в Люберецкой типографии готовятся к выпуску газета «Люберецкая правда» и многотиражные газеты, немало забот у верстальщицы М. А. Журавлевой. Требуется не только быстро, но и красиво сверстать газетные полосы, подготовить их к печатанию. И Мария Антоновна с честью справляется с порученным делом. Недаром за отличную работу она удостоена почетного звания ударника коммунистического труда, награждена знаком «Ударник 9-й пятилетки».

НА СНИМКЕ: М. А. Журавлева.

## Строки

### из писем

**З**А ПОСЛЕДНИЕ 6 лет я пишу впервые. Держу ручку, а сердце трепещет: не разучилась ли? Дело в том, что все это время я была слепа и не только писать — выходить без посторонней помощи из дому не решалась.

Сейчас я снова вижу: родных, друзей, небо, солнце, деревья — все, что так любила.

Огромное спасибо врачам глазного отделения больницы поселка Октябрьского В. А. Чернякову и В. М. Свиридовой, вернувшим радость видеть. Спасибо и обслуживающему медицинскому персоналу за теплую заботу. А поскольку это женщины в большинстве своем, хочется еще и поздравить их с нашим чудесным весенним праздником — 8 Марта.

О. ЛЮБИЦКАЯ.

\*\*\*

**В** КОЛЛЕКТИВЕ домоуправления № 2 трудится немало женщин. Главный инженер здесь Г. А. Алехина, главный бухгалтер З. П. Золотова. И дома наши обслуживает женская бригада дворников во главе с В. М. Петровой. Все они — отличные труженицы. И мечта у них благородная: сделать наш город самым чистым и благоустроенным.

В день 8 Марта желаем им здоровья и счастья  
По поручению жителей Красногорской улицы  
А. ЖИРОХОВА.

\*\*\*

**К**ОГДА заканчивается учебный год и встает вопрос об организации отдыха школьников, за дело берутся постоянные члены городской лагерной комиссии В. С. Сиверцева и А. Л. Леонова. Все лето у них проходит в заботах о детях: чтобы окрепли и загорели, чтобы не заскучали без родителей. И нам, начальникам пионерских лагерей, от них большая помощь.

Горячо поздравляем В. С. Сиверцева и А. Л. Леонова с Международным женским днем.

А. ГЕРАСИМОВА.

**С**ПЕРВА была попытка подобрать определение к слову судья. Строгий, беспристрастный, справедливый — какое из них наиболее подходит для характеристики председателя Люберецкого городского народного суда Александры Ивановны Рыбкиной? Потом стало понятно, что одного слова мало.

...Разбирается судебное дело гражданина Монина, который работал на фабрике имени Октябрьской революции. Но он совершил преступление: украл рулон ткани и был задержан. Суд приговорил Монина к трем годам лишения свободы.

Услышав такое решение, подсудимый облегченно вздохнул. Да, он осознал тяжесть своего преступления и ожидал большего наказания. А судьи? Нет, они не почувствовали себя легче, вынося приговор. Их беспокоит дальнейшая жизнь осужденного. Ведь Монину всего 25 лет. Сумеет ли он

## ПО ДОЛГУ И ПО СОВЕСТИ

сделать правильный вывод из случившегося и встать на честный путь?

По разным причинам отклоняются люди от норм общественной жизни. И разбирая дело, судья подобен хирургу при выполнении сложнейшей операции.

— Очень трудно судить несовершеннолетних, — рассказывает Александра Ивановна. — Ведь я мать, и мне больно за родителей юного правонарушителя. И у самого подсудимого не хочется отнять надежду на исправление.

Многие осужденные принимают приговор как справедливое наказание, большинство из них становится людьми хорошими. В народный суд на имя А. И. Рыбкиной приходят письма из мест заключения. Пишут

отбывшие наказание. Авторы писем благодарят Александру Ивановну за то, что она научила их чувствовать себя нормальными людьми.

А сколько житейских ситуаций, которые благодаря судье Рыбкиной, обошлись без драматической концовки! Как депутат городского Совета, как председатель народного суда и просто как добрый человек, женщина, мать Александра Ивановна вникает в жизнь многих людей и не только именем правосудия, а часто и сердечным словом помогает понять истину.

Можно смело в характеристику народного судьи А. И. Рыбкиной включить еще одно определение: человеческий.

М. ЛОЖНИКОВ.

**Э**ТОТ день она запомнила навсегда. Из Бежецка эвакуировали женщин, детей, стариков. Они сидели на железнодорожной станции и ждали поезда. Вдруг начали падать бомбы — налетели вражеские самолеты. Здесь 18-летняя Аня Шевелева получила первое боевое крещение. Она уносила в укрытие раненых, оказывала им медицинскую помощь. Аня работала тогда медсестрой в детском саду. Было это в июле 1941 года.

На следующий день девушка была уже на фронте. В госпиталь непрерывно привозили с передовой бойцов. Аня ухаживала за ранеными, писала письма их родным, делала все, что требовалось. Ее называли ласково «сестричка». Потом она ездила в санитарных поездах, сопровождала тяжело раненых в тыловые госпитали.

— Едешь, бывало, сутками и думаешь: хотя бы с воздуха

не обстреляли гитлеровские стервятники! А такое часто случалось, — вспоминает Анна Андреевна.

Она награждена медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией».

После войны Анна Шевелева не изменила своей трудной и благородной профессии. Она

## СЕСТРИЧКА

работает сейчас медсестрой в Малаховской поликлинике вместе с врачом-окулистом Е. С. Любарской.

У двери кабинета сидит молодая женщина. Ждет приема. Самое тяжелое уже позади. Повязка снята, дело идет на поправку. А совсем недавно было плохо: она обожгла глаз. Квалифицированную по-

мощь быстро оказала ей медсестра. У Шевелевой есть знания, опыт. Она может работать и самостоятельно. Так считает врач. Но всего этого недостаточно для медицинского работника. Он должен быть еще душевным человеком. Анна Андреевна такая — всегда готова прийти на помощь людям. О ней с большой теплотой отзываются больные и коллеги.

У Шевелевой много хлопот, и на все хватает времени. В поликлинике она еще и председатель первичной организации ДОСААФ. А дома ждет семья. Анна Андреевна вырастила хорошего сына — трудолюбивого, доброго. Недавно он закончил театральный институт и успел уже сняться в фильме «Василий Теркин». Приятно. Но не это главное. Главное, что воспитала хорошего человека.

А. ЯРОШЕНКО.

## УЗНАЮТ ПО ДОБРЫМ ДЕЛАМ

Продавца молочного отдела магазина № 32 Е. Т. Ульянову многие жители 115-го квартала хорошо знают и уважают. Аккуратная, приветливая, она быстро обслужит, проводит добрым словом. Так же внимательно к покупателям продавцы Р. П. Имамединова, Л. И. Розенко. И весь коллектив этого магазина дружный и работоспособный.

Хочется сказать доброе слово и о продавце овощного магазина № 57 Н. П. Богатовой. Пришли мы как-то, старики-пенсииеры, не рассчитали время. До конца обеденного перерыва 20 мин. оставалось. Стоим на крыльце, ногами от мороза топаям. Увидела нас Нина Прокофьевна, в помещении пригласила. И от этого доброго обращения сразу тепло на душе стало.

Квартал наш новый. Растут дома, народу прибавляется. Но хорошие люди не теряются в многонаселенном районе. Мы всегда узнаем их по приветливым словам, добрым делам, по улыбке. Вот, например, почтальон 11-го отделения связи Анна Боброва. Она не только своевременно занесет переводы, газет, письма, но и участливо справится о здоровье, предложит открыток, конвертов, спросит, не нужно ли опустить в почтовый ящик письмо.

В канун праздника 8 Марта хочется поздравить наших замечательных женщин и пожелать здоровья, счастья и новых успехов в труде.

Б. МАЙСТРОВИЧ,  
пенсионер.

## ВОСПИТАЙ УЧЕНИКА

Еще недавно Фаина Соколова только обучалась профессии швей-мотористки в группе мастера коммуниста Л. Н. Крысановой, а сейчас они коллеги. У них одна цель: готовить рабочие кадры.

Людмила Николаевна — опытный производственник, она пришла на работу в училище по рекомендации партийной организации своего предприятия. Разные девочки были в ее группе. Одни с большим интересом относились к своей будущей профессии, другие как

бы присматривались к ней. Среди лучших — любознательных, старательных — была Фаина Соколова. По праву гордится ею наставница.

Фаина — делегат XVII съезда комсомола, кандидат в члены ЦК ВЛКСМ.

Сейчас недавняя ученица стала мастером, обучает других. Но ей самой часто бывает нужен совет старшего товарища. И тогда, как и прежде, поможет и подскажет Людмила Николаевна.

М. ЯРЭМА.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В СИСТЕМЕ здравоохранения в районе трудится 4723 женщины: 812 врачей и около 2 тыс. медсестер. Среди них 1 Герой Социалистического Труда, 7 — заслуженных врачей РСФСР, 63 человека удостоены орденов и медалей; многие награждены значками «Отличник здравоохранения».

В ШКОЛАХ района обуча-

ют детей 1700 женщин-учителей. 12 — награждены орденом Ленина, 5 носят звание «Заслуженный учитель РСФСР». 86 женщин являются отличниками народного просвещения.

В 106 ДОШКОЛЬНЫХ учреждений района воспитывается 16156 детей. С ними работают более 1500 воспитателей.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 марта 1975 г.  
№ 39 (11045) 3 стр.

## СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ

Облака, оледенелые деревья,  
Зыбкий снег, ступенчатая тень:  
Праздничный, просторный свежий день,  
Женский день — планеты день рождения,  
Женский день — день ясности рассвета,  
Женский день — день звонкой кутерьмы,  
Женский день — день юности планеты,  
Звездной вечности ликующей весны.

С. СОКИН.

## БОЕВАЯ ПОДРУГА

Дорогой дымной фронтовой  
В одном ряду в сраженьи  
шли,  
И с ней врага сметали с боем  
И гнали вспять с родной  
Земли.  
Когда мы кровью истекали,  
Качало нас, как на ветру,  
Ее уверенно мы ждали —  
С целебной сумкой —  
медсестру.  
С какой-то непонятной силой,  
С неженским мужеством  
своим  
Нас с поля боя выносила

Сквозь фронтовой огонь и  
дым.  
И под обстрелом ураганым  
Не отступала, шла вперед,  
Шептала над солдатской  
раной:  
«Терпи, родимый, заживет».  
И после первой перевязки  
С нас боль снимало, как  
рукой.  
За доброту ее, за ласку  
Еще смелей рвались мы в  
бой!  
А. ГОРЯЧЕВ.

## ВЕСНА ИДЕТ

По родине милой  
от края до края  
Идет торопливо  
весна трудовая.  
Запомни улыбку ее  
и приметы.  
Взгляни  
на ее золотые рассветы.  
Какие просторы  
мне видятся утром,  
Вот солнечный луч  
заиграл перламутром  
На ветке нагой,  
на кустах краснотала,  
На нежной снежинке,  
прозрачной и талой.  
По роще березовой,  
не уставая,

Идет торопливо  
весна трудовая.  
Но я восхищен  
не простым созерцаньем,  
Не звезд отдаленных  
холодным мерцаньем.  
Я славлю людей,  
для которых работа  
Есть труд вдохновенный  
до третьего пота.  
Я славлю колхозниц,  
что ранней весной  
Готовятся к встрече  
с порой посевной.  
Студеную землю  
теплом согревая,  
Идет торопливо  
весна трудовая.  
А. ГРИНШПОН.

\*\*\*  
У зачарованной весны  
Глаза фиалкового цвета.  
И блики солнечного света  
В ветвях качаются сосны.  
Уж в переходах продают  
Желто-пушистую мимозу;  
И стали хрупкими морозы,  
Хмелея, воробьи поют.  
А женщины в глазах несут  
И ожиданье, и тревогу,  
Надежду, ласковость и  
строгость,  
И вдруг пришедшую весну.  
С. ПХАТЕЛЬ.

## ПЕРВЫЙ ГРАЧ

Сверкают лужицы  
хрустальные  
На синем мартовском снегу.  
На взгорье  
первые проталины.  
И я без песни  
не могу.  
Порхает запах снега  
талого  
На крыльях ветерка.  
О, первый грач,  
добро пожаловать!  
Добрался как издалека?  
Гоним мороз!  
Труби весеннее!  
Мне надоело холода.  
Я жду любви и вдохновения,  
Как озимь — влаги и тепла.  
А. МАРТЫШКИН.

## ПОДАРКИ МАМАМ

Приятно получить к празднику подарок, но вдвойне приятно, если он сделан руками дочки или сына...  
Девочки, занимающиеся в кружке мягкой игрушки при Люберецком Доме пионеров, вручат сегодня своим мамам симпатичные сувениры своего собственного изготовления.  
З. КЛЕНОВА.



ЧССР. Около 47 процентов всех трудящихся в республике составляют женщины.

Занимая важное место в производстве страны, чехословацкие женщины крепко, по-хозяйски взяли «бразды правления» во всех общественных и государственных сферах управления. Так, 25 процентов всех депутатских мандатов принадлежит женщинам, 40 процентов всех работников профсоюзов также составляют женщины.

Государство проявляет неустанную заботу о положении женщин-трудящихся. Женщинам предоставляются относительно более легкие и в то же время достаточно оплачиваемые работы, неуклонно растут льготы матерям. Постоянно растет сеть государственных и общественных детских учреждений.

НА СНИМКЕ: Клара Флемрова — молодая учительница из Праги с сынишкой.

Фото ЧТК—ТАСС.

## НА СВЕРКАЮЩЕМ ЛЬДУ

В Малаховке на катке стадиона института физкультуры и Центральной школы тренеров в воскресный день 2 марта было особенно многолюдно. Зрители собрались посмотреть матчевую встречу юных фигуристов Москвы, Люберец, поселков Малаховки и Краскова.

В этой встрече фигуристы секции при Центральной школе тренеров заняли первое место.

В личном зачете по второму спортивному разряду лидировала Марина Алимова. Она покорила судей и зрителей своим чистым исполнением обязательной программы, ритмичностью произвольной.

Счастливым оказался этот день для малаховской фигуристки Оли Беляковой, выступавшей по первому юношескому разряду. Ее выступление на сверкающем льду было красиво и музыкально.

Среди участников, выступавших по второму юношескому разряду, первой была также малаховская фигуристка третьеклассница Галия Морозова. Она лучше всех выступила в обязательных упражнениях, произвольную программу исполнила уверенно и артистично. Лишь на четвертых баллах отстала от Галии ее юная соперница Валя Аюпян.

В третьем юношеском разряде первое место было присуждено москвичу Игорю Рыжаченкову. Судьям и зрителям понравилось четкое исполнение сложных элементов, легкое и быстрое катание фигуриста.

Встреча юных фигуристов позволила им узнать силу своих соперников, увеличила интерес к занятиям.

Н. НИКУЛЬШИНА,  
судья по спорту.



В Люберецком Дворце культуры состоялся конкурс бального танца. В нем участвовало более 200 танцующих пар из многих районов области. Какой это был красивый праздник! Ярко освещенный зал, прекрасная музыка, нарядные бальные платья девушек, строгие костюмы юношей — все содействовало приподнятому настроению и участников соревнования и зрителей.

На конкурсе отобрано 60 лучших пар для участия в зональных соревнованиях; три пары — из Люберец.

Н. ЗАЙЦЕВА.  
Фото Н. Прохнера.

## УСПЕХ ЛЮБЕРЧАН

Заключительный концерт театра художественной самодеятельности клубов и Домов культуры обкома профсоюза рабочих машиностроения состоялся в ДК завода им. Ухтомского. Горячими аплодисментами встретили зрители участников творческих коллективов Красногорского ДК и

Дома культуры завода им. Ухтомского.

Успешно в этот вечер выступили люберчане. Духовой оркестр, хор, чтец З. Петрова и исполнительница русских народных песен В. Кокошкина выдвинуты на областной смотр самодеятельности, который состоится в Москве.

## АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

## В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня и завтра: «ВЕЧЕРА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ». Нач. в 20 час.

## В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ВЛОБЛЕННЫЕ» — 10 ч.; «ПРЕДСЕДАТЕЛЬ» (2 серии) — 12 ч.; «СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — 17, 21.10; «СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО» — 15, 19 ч.

Завтра: «СЛАДКАЯ СКАЗКА» — 9.40; «ОЦЕОЛА» — 11 ч.; «ПРЕДСЕДАТЕЛЬ» (2 серии) — 13 ч.; «СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА» — 18.30; «СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО» — 16, 20.30.

## В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО» — 11, 15, 18.45; «МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ» — 13, 17, 21 ч.  
Завтра: «ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ» — 9.30; «В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО» — 11 ч.; «МОЯ ДОРОГАЯ КЛЕМЕНТИНА» — 13, 15, 17, 18.45.

## В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ВОЗВРАТА НЕТ» — 18 ч.; «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 21 ч.  
Завтра: «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 17, 20 ч.

## В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ!» — 17, 19 ч.  
Завтра: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЕТИ» — 15 ч.; «ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ!» — 17, 19 ч.

## В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 11, 20 ч.; кинофестиваль «ПОДВИГ НАРОДА БЕССМЕРТЕН», участникам Великой Отечественной войны посвящается. Встречи с ветеранами, кинофильм «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» — 14 ч.; «А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ...» (2 серии) — 17 ч.  
Завтра: «ТЕРЕМ-ТЕРЕМОК» — 10 ч.; «МАЛЫШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ» — 11.20; «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 13, 15.30, 18, 20.30.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 МАРТА

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 Мультфильмы.  
9.55 «В мире животных».  
10.55 «Клуб кинопутешествий».  
14.00 Программа передач.  
14.05 Премьера телефильма «Экзамплен».  
14.25 Э. Багрицкий — «Смерть пионерки».  
14.55 ЦТ. «Римский-Корсаков». Фильм.  
16.45 «Слово ученому».  
17.00 ЦТ «Наш сад».  
17.30 «Костер».  
18.00 Новости.  
18.15 «Пятилетку — досрочно!».  
19.00 ЦТ. Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления.  
21.30 «Время».  
22.00 «Лица друзей».  
22.45 Спортивный дневник.  
23.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.  
18.30 Для детей. «Музыка — малышам».  
19.00 «Москва».  
19.30 «В Коломне...».  
19.45 «Знакомьтесь: Днепропетровский оперный».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 Концерт.  
20.45 «Служу Советскому Союзу!».  
21.45 «Справочное бюро».  
22.00 Программа короткометражных телефильмов.  
23.10 Московские новости. Программа передач.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Программа передач.  
19.20 ЦТ. «Музыкальный кюск».  
19.45 С. Ласкин — «На динни доктор Кулябкин». Телеспектакль.  
21.00 Концерт.  
22.15 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.



## наш адрес и телефоны

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.  
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150